

传递公益大爱 送去及时帮助

五地体彩为弱势群体送“及时雨”

■专题撰稿 艾禾

贫困家庭的学生、生活在福利院的孩子、身有残疾的人士等群体都是弱势群体，需要更多来自社会的关爱。近日，北京、广西、四川、河南、黑龙江等地体彩纷纷行动，为相关群体送去及时的帮扶。

北京：公益小分队关爱“宏志班”

近日，北京体彩2021益动京城筑梦公益小分队来到广渠门中学，开展“文化传递 爱心助学”主题活动。

北京体彩筑梦公益小分队成员代表北京市体彩中心和北京市数百万购彩者，向广渠门中学优秀党员教师送上节日祝福，向广渠门中学宏志班的孩子捐赠了包括运动手表、无线耳机、智能保温杯在内的公益礼包，鼓励孩子们认真学习之余莫忘锻炼身体，未来以更强健的体魄投入到工作学习中。

广渠门中学是北京市示范性普通高中之一，学校始建于1954年。1995年9月1日，全国第一个“宏志班”在北京市广渠门中学开班。“宏志班”取“宏图寄党恩、志远为国强”之意，专项资助本市品学兼优的特困学生。从开班至今，26年来广渠门中学“宏志班”美名远扬，不仅让上千名品学兼优的贫困生获得了继续学习的机会，帮助他们考入名牌大学、全国重点大学，为贫困家庭的学子铺筑了成才之路，更重要的是，为千万名同龄人树立了榜样，特别是



发放体彩礼包

“宏志班”学生毕业后积极回馈学校，回报社会，传承了互助帮扶的正能量。

活动中，筑梦公益小分队队长、体彩行业老党员唐永红还向“宏志班”的学生发出公益传承邀请，“北京市体育彩票管理中心成立筑梦公益小分队，目的就是作公益，尽我们所能传承中国体育彩票‘汇聚微公益’、助梦启航的‘基因’，尽力去帮助需要帮助的人。希望北京体彩的公益礼物能够帮助同学们更好更健康地运动，成长为德智体全面发展的新时代青年；更希望同学们长大后，能和今天的我们一样去传承公益，让爱心生生不息。”

捐赠活动结束后，北京体彩筑梦公益小分队代表还观摩了宏志班学生们的三人篮球对抗赛，并为参赛同学赠送了体彩定制精美礼品。

广西：为贫困儿童送文体用品

6月12日，广西玉林体彩分中心联合玉林福绵区团委、聚爱服务中心、志愿者协会，先后到福绵区易地扶贫搬迁安置点、博白关爱困境儿童联系点，开展公益活动。

当日上午，大家来到福绵区易地扶贫搬迁安置点，玉林体彩与其他爱心单位现场给贫困儿童捐赠足球运动服、笔筒等爱心物资，体彩志愿者与孩子们一起包粽子。首次体验包粽子的孩子们非常兴奋，认真学习每一步骤，活动过程洋溢着欢声笑语。很快粽子包好了，孩子们看着满桌子形状各异的粽子，各种捧腹大笑。随后志愿者将粽子全部分装好赠送给孩子们。

当天下午，玉林体彩与爱心单位一起来到博白关爱困境儿童联系点，为博白28个乡镇的42名贫困儿童送上了足球运动服、体育用品等物资。活动现场，志愿者给孩子们带来了一节生动的体育课，尽管下午的太阳有点大，但是没能阻挡孩子们对知识的渴望，他们认真倾听和观看志愿者的讲解示范，一遍又一遍地认真练习。在志愿者们的专业指导下，学生们开展打篮球、踢足球等活动。



发放文体用品

“我们一直都在关注当地需要帮助的贫困儿童，给更多需要的孩子送去体育器材和有趣的公益活动，让他们体验到体育运动带来的快乐。”玉林体彩分中心主任黎竟说，“每当看到孩子们在运动时开心的笑脸、天真的模样，自己也被孩子的快乐所感染，像这样的公益行活动体彩会一直办下去，自己也会一直参与下去。”

四川：攀枝花体彩慰问困境儿童

近日，四川攀枝花体彩分中心和区销售主管组织辖区党员代表一起奉献爱心，慰问生活在攀枝花市儿童福利院的困境儿童。

攀枝花市儿童福利院承担全市无依无靠、无生活来源孤儿的收养、保育护理、康复治疗、特殊教育、就业培训和为社会残疾儿童提供代养、康复治疗等服务，这里的孩子们需要社会的关心与关爱。经过两个多月的联系和筹备，

攀枝花体彩分中心销售主管王小东、80361实体店代销者赵丽萍及销售员李兰等一行三人把学习用品、尿不湿、奶粉等送到攀枝花市儿童福利院。

三人在严格做好防疫措施的情况下，与福利院方进行了简短的物资交接。由于防疫要求，捐赠活动现场并未见到福利院的小朋友，相信孩子们在收到这份礼物时，一定能够感受到体彩带来的

温暖与关怀。

参加这次活动的党员业主赵丽萍说：“关爱困境儿童是非常有意义的事，也是我这个老党员应该带头做的，希望小朋友们茁壮成长。”

王小东表示：“愿公益体彩温暖的微光照进孩子们的心里，陪伴他们健康成长。今后我们将继续服务花城百姓，为公益事业尽一份绵薄之力，弘扬公益体彩主旋律，传播责任彩票正能量。”

●时评

一对一帮扶效果显著

■艾禾

在体彩的公益活动中，有很多是一对一结对帮扶。这样的个性化帮扶，能给受助者带去更需要的帮助，帮扶效果显著。

和捐款捐物相比，一对一帮扶会“麻烦”一些。各省市体彩在结对帮扶过程中，不怕麻烦，帮到了受助者的心坎上。比如牡丹江体彩，他们了解到一位小区居民患病，爱人无固定工作，儿子身体不好，先是送去换季的衣物和日用品，解一家人的燃眉之急，随后继续跟进工作，帮助他们开展即开票销售工作，让他们实现就

业，通过自己的劳动赚钱，以便从根本上改善家庭生活状况。

像这样的帮扶在全国体彩系统还有很多，体彩志愿者、从业者与贫困儿童的家庭结对，定期送去助学金、文体用品的同时，还关注整个家庭的情况，因地制宜、因人而异地帮助家庭成员就业，提高家庭收入。

结对帮扶，能够让帮扶对象更深刻地感受到关爱，让他们在得到物质帮助的同时，也得到内心的安慰，能够达到更好的帮扶效果。只要是群众需要的，体彩人累一点、麻烦一点没什么。

黑龙江：牡丹江体彩结对帮扶

5月18日，黑龙江省牡丹江市体彩中心主任武东一行前往爱民区龙江小区，探访结对帮扶对象郑大姐。郑大姐患有高血压、脑梗等疾病，经济来源有限，爱人平日以打零工为主，儿子身体不好，无职业。

了解情况后，牡丹江市体彩中心支委会研究决定，从实际需

要出发，对郑大姐一家实行“捐赠、即开票销售、慰问”三步走帮扶。5月27日，体彩中心工作人员送去四箱职工捐赠的衣物和日用品，先解决郑大姐一家的换季应急之需，随后将以销售即开票型彩票等形式增加其家庭收入，再辅以节日送温暖的方式，传递体彩关爱。

河南：看望独臂老支书

5月27日，在河南安阳体彩分中心业务部长赵伟峰的带领下，“体彩助莉”栏目组以及安阳部分代销者代表、安阳分中心公益爱心团队部分成员一同来到位于大山深处的盘龙山村党支部书记王生有家，在大家的共同见证下，赵伟峰将河南体彩中心“体彩助莉”基金1万元捐助款送到了王生有手中。接过捐款后，王生有第一时间联系了村里的驻村第一书记陈书记，要求将自己收到的捐款转捐给村里。他的这一举动，让随行人员深受感动。

盘龙山村位于林州市海拔1300米的太行山巅，山高路险，弯弯山道崎岖难行。有一次，王生有不幸发生车祸，失去了右臂，右腿也受了伤。为了改变乡村面貌，他克服困难，心中立志要带领盘龙山的乡亲们建设好自己的家乡，让家乡美起来。“要想富，先修路，只有把通往家乡的路修起来，

家乡才能走出去。”王生有通过筹款、变卖家产等一系列方式，带领村民把盘龙山道路铺了起来。如今，去往盘龙山的道路变成了平坦的水泥道路，沿路有青山绿水，大山深处的新鲜空气沁人心脾。不仅如此，他还带领村民种植花椒、核桃等农副产品，并把盘龙山村打造成了一个红色基地，吸引了大批的人前来参观考察。

得知王生有的感人事迹后，河南省体彩中心联合河南民生频道《小莉帮忙》栏目成立的“体彩助莉”节目组，精心筹备了此次的捐赠活动。

“体彩助莉”栏目是河南省体彩中心与河南广播电视台民生频道合作，在《小莉帮忙》栏目中创办的公益版块，旨在帮助因病致困、残疾儿童、励志人士、见义勇为为受到伤害等急难群体或家庭渡过难关，并呼吁更多的爱心人士关爱和帮助困难群体。



独臂老支书(右一)